

譚本宏讚港警守護法治

指成功應對「佔」「暴」維穩 寄言與駐軍多溝通交流攜手挺港

香港文匯報訊(記者 文森)香港警察學院昨日舉行結業會操,中國人民解放軍駐香港部隊司令員譚本宏主持檢閱儀式。譚本宏致辭時表示,香港警隊是法治這核心價值的堅定守護者、捍衛者,讚揚香港警方成功應對「佔中」及旺角暴亂,維護市民福祉及社會穩定發展,又期望警方與解放軍駐港部隊有更多機會溝通交流,攜手為香港更美好的明天努力。

譚本宏檢閱會操中結業的34名見習督察及239名學警,隊伍向他致全體敬禮。他又向表現優異的學員頒獎。他致辭時表示,近幾年香港的政治社會環境雖然有起伏波折,但香港警隊始終秉持奉公守職、嚴格執法的態度,特別提到他們成功應對違法「佔中」、年初的旺角暴亂、非法入境等挑戰,重拳打擊各種犯罪行為,維護香港市民根本福祉和社會穩定發展,贏得廣泛尊重和讚譽。

勉勵畢業學警迎難而上服務為本

他又指,法治是香港核心價值之一,而香港警隊是這一核心價值的堅定守護者、捍衛者,特別是香港回歸祖國以來,警隊堅定支持特區政府依法施政,為貫徹「一國兩制」偉大方針、全面落實基本法和維護香港繁榮穩定,作出了突出貢獻。

譚本宏續說,駐港部隊與警隊一直保持良好合作關係,期望彼此有更多機會溝通交流,攜手為香港更美好的明天努力。他又勉勵畢業學員往後迎難而上、盡忠職守,繼續發揚警隊「服務為本、精益求精」理念,把法治與安全帶給廣大市民。

得獎見習督察:曾讀社工有優勢

施禮榮及榮譽督棍得獎見習督察李梓琪表示,自小就知道自己喜歡從事與人接觸的工作,加上希望貢獻社會,因此決定加入警隊。她又指,自己大學時修讀心理學,大學畢業後繼續攻讀主修社工的碩士課程,讀完一個學期後,她便接受警隊招募,進入警察學院。

李梓琪認為,社工這科目與警隊工作息息相關,因為從科目中學到的知識,如溝通技巧及聆聽技巧,也是警隊日常工作時所需要的。她自言對自己要求很高,經常提醒自己做每一件事時,全力以赴做到最好才滿意,她指這態度是自己比其他同事優勝的地方。

銀笛獎得獎者盼回饋社會惠民

銀笛獎得獎學警林紫君則指,加入警隊是因為心中有一團追求正義的火,坦言從過往工作經驗中發現自己在學歷方面有不足之處,因此攻讀毅進文憑課程,完成課程即投考警員。27周訓練中,林紫君指很多事都令她難忘,特別是從未試過的步操訓練。她希望未來在前線工作中學會更多不同類型的事物,也可以運用到從學院學會的知識及技能,以回饋社會及服務市民。



譚本宏主持檢閱儀式,檢閱34名見習督察及239名學警。梁祖彝攝



銀笛獎得獎者林紫君(下圖)與李梓琪(中)合影。李梓琪表示,讀畢社工碩士一個學期後,便參加警隊招募。梁祖彝攝

司令檢閱非首次 《通例》規定警敬禮

求證求真

昨日警察學院舉行結業會操,由中國人民解放軍駐香港部隊司令員譚本宏主持檢閱儀式,有傳媒借機炒作出僞警、以至香港及內地矛盾議題。不過,事實證明,早在2007年,已有解放軍駐香港部隊司令員為警察學院結業會操主持檢閱儀式並致辭。根據《警察通例》,本港警員須向部分駐港部隊軍官敬禮。

同樣有出席昨日會操的警務處處長盧偉聰,被問及邀請駐港解放軍司令員檢閱香港警隊畢業禮,會否違反「河水不犯井水」原則時,他回答指絕對不會,又表示警察學院結業禮每次都會邀請政府官員、社區領袖等作嘉賓,邀請解放軍駐港部隊司令員擔任檢閱官並非新安排,過往也曾這樣做。

《蘋果》炒作 挑動兩地矛盾議題

然而,《蘋果日報》在其facebook即時新聞中炒作事件,並在該貼文中質疑:「解放軍檢閱警察?解放軍係政府官員、社區領袖?警察係『支持政府依法施政』工具?」貼文旋即引來網民留言,當中有人指警隊做法矮化自己,亦有人認為學警不應向駐港部隊軍官敬禮。

不過,翻查記錄,早在2007年5月12日,時任駐港部隊司令員王繼堂已首次為警察學院結業會操主持檢閱儀式,當時各大傳媒報道未見有以上反應;2008年4月12日,時任司令員張仕波亦有出席結業會操,兩人出席致辭均指駐港解放軍與警隊建立密切合作關係,並勉勵畢業學員要以「服務為本、精益求精」理念服務社會,昨日譚本宏同樣有提到這些重點。

警隊網頁供公眾查閱《警察通例》第五十九章,敬禮條文第四點亦清楚列明,警務人員任何時間均須向解放軍駐港部隊司令員、副司令員,駐港海軍上校及駐港空軍中校敬禮。

網民:僞警不必要 不懂禮儀附會

另有網民認為,有人趁機炒出僞警議題沒有必要,質疑有人不懂步操禮儀穿鑿附會,指任何人只要是當檢閱官站在檢閱台,受閱隊伍經過時都會敬禮。

記者 文森

網民反駁僞警炒作

鄭紫龍:這是因為不懂步操禮儀而穿鑿附會了。那是檢閱官,任何一個人,包括你同我,只要是當檢閱官站在那位置,受閱隊伍通過檢閱台(台)都會敬禮。

鄭詠賢:畢業典禮操過檢閱台,就算台上面企個咩階級嘅檢閱官都要俾(界)禮啦,識唔識噏嫁(嚟)?

Tang Li:07年都已經開始司令員參與檢閱既(嘅)做法,唔該唔好講到突然淪陷,……故意煽動僞警,無必要吧。

劉冠偉:《警察通例》第59章敬禮:(4)警務人員在任何時間均須向以下人士敬禮:

- (a) 中國人民解放軍駐香港部隊司令員;
- (b) 中國人民解放軍駐香港部隊副司令員;
- (c) 中國人民解放軍駐香港海軍上校;以及
- (d) 中國人民解放軍駐香港空軍中校。

資料來源:facebook

製表:記者 羅旦

警保護林榮基 稱取得「新資料」

香港文匯報訊(記者 文森)就銅鑼灣書店店長林榮基早前報稱「被跟蹤」,警務處處長盧偉聰昨日指,警方到目前為止,暫時都未看到林所宣稱的威脅存在,但已向林榮基提供人身保護,又透露警方已取得「新資料」,將全力跟進。

盧偉聰表示,警方已多次與林榮基會面,對方多次稱對自己人身安全有高度擔心,因此接受警方保護。至於保護措施細節,盧偉聰指不便公開,「大家都可以想到保護一個人要有保密性。」

盧偉聰:積極跟進優化通報

對於寧波市公安局早前指,林榮基違反取保候審決定,若他拒絕返回內地,將「變更刑事強制措施」。盧偉聰重申,香港警隊只會根據香港法例執行任務,而香港暫時沒有法例向內地移交逃犯,措施在港無效。

他又指,警方會積極跟進配合特區政府代表團日前上京討論的改善通報機制,並重申本港會從多方面,包括從通報時限、渠道等優化通報機制。

比華利中港酒店
集團管理·自置物業
牌照號碼:H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 日租450元起
灣仔·比華利酒店 日租750元起

訂房專線:9509 5818

中港酒店:九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話:2730 1113 傳真:2723 5398

比華利酒店:香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話:2507 2026 傳真:2877 9277

網址:www.bchkhotel.hk

林鄭挺師友計劃 助基層青年上流

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)扶貧委員會統籌的第二個促進青年上游社區參與運動「友·導向」,昨日揭開序幕,逾900名來自政府、公營機構和主要企業等友師,將以「一對一」或「一對二」模式,引導青年探索人生路向。政務司司長暨扶貧委員會主席林鄭月娥在誓師典禮致辭時表示,計劃旨在促進基層青少年向上流動,減低跨代貧窮,並提供逾千個暑期職場體驗機會,讓高中學生了解職場實況,計劃將來。

惠逾千高中生 為期一年

跨世代合助殘疾者就業獲讚

香港文匯報訊(實習記者 李愷茵)有夢就很好了,不論是誰,也應有同等權利追夢,殘疾者當然不例外。然而,社會上總有種種光怪陸離的現象,為殘疾者設定無形枷鎖,使他們未能發揮潛能,與夢想絕緣。由太平山青年商會、明愛康復服務與香港復康力量共同協辦的第五屆「愛與望飛翔」——殘疾者就業推廣計劃昨日圓滿閉幕,計劃目的正是協助殘疾者尋找有愛心的僱主,給他們工作機會發揮潛能,推動傷健共融。

張建宗:政府加大宣傳勉中小企

昨日活動獲得勞工及福利局局長張建宗擔任主禮嘉賓,他致辭時提到,政府會繼續全方位推動殘疾者就業,並會推出協助殘疾者就業的計劃,包括資助僱主僱用,讓殘疾者一展所長。張建宗又形容,活動令他十分「感動和感激」。他說:「活動由年輕才俊和經驗豐富的人共同合辦,是跨世代合作,期望建構關愛共融社會。」對於有調查指,不少中小企業認為,政府目前



男美甲師李小寶展示學習成果。李愷茵攝

推廣殘疾者就業信息不足,張建宗表示,政府會加大宣傳力度,新增更多不同媒介,如透過網上及在中小企商會中發佈訊息,讓更多中小企業更易接觸相關資訊。

男美甲師脫穎而出 僱主滿意

150多名參賽者中,脫穎而出的夢想當選者李小寶,打破傷健限制和性別限制。現時美甲師女性居多,但小寶以男兒身透過計劃勇闖美甲業。他認為,對於美甲師性別定型問題,其實是傳統觀念作祟。他指,參加計劃前曾嘗試尋找美甲工作,但之前因缺乏相關知識而卻步。參加計劃後,他學習了不少美甲知識,更表示日後會朝着這方向發展。僱主對小寶表現十分滿意。

張建宗論「贏起跑」 籲放榜伴「同行」

香港文匯報訊(記者 文森)最近網上就着「贏在起跑前」出位言論議論紛紛,勞工及福利局局長張建宗昨日發表網誌表示,自己也有留意有關討論,他認為人生長跑中,每個人可以有不同目標,遇挫折時有身邊人伸手扶助,可協助對方重新起步。

促師長助學生釋放壓力

張建宗網誌以「同行者」為題,他指7月是「放榜月」,剛過去的星期二升中派位放榜,本週三又是中學文憑試放榜日,對於莘莘學子,但凡有考試,難免有壓力。如何幫助孩子釋放壓力,迎向前路,家人、師長或其他同行者的支持十分重要。他續指,最近網上就着「贏在起跑前」出位言論議論紛紛,不少網民指,「贏」與「輸」概念本身就值得商榷。人生長跑中,每個人可以有不同目標,過程中可能有順有逆、遇到挫折,甚或

無幸被障礙絆倒,但如果身邊有人能伸出手扶他們一把,給他們一杯水,或者陪伴同行一段路,他們又可重新起步,奔向前路。

兒童院Peony受助人變助養人

張建宗又分享自己在facebook上看到的一個故事——主人翁是當年3歲入住聖基道兒童院的女孩子Peony,她離院後在家舍家長鼓勵下,一直刻苦地以半工讀繼續學業至完成大學學位,透過知識改變命運,今天她反過來成為助養人,更成立助學金,幫助入住聖基道兒童院的貧童升學。他表示,這些孩子的人生路比別人崎嶇得多,雖然在現今福利制度下,他們會得到基本照顧與支援,但若缺少同行者,命運可能不一樣;同行者不限於社工、老師、家舍家長,也可以是來自各行各業的義工,以及在資源上提供助力的商界翹楚。

今日香港天氣預測
2016年7月10日 星期日
天氣酷熱,部分時間有陽光,有幾陣驟雨,初時局部地區有狂風暴雨
氣溫: 27°C-33°C 濕度: 70%-95%
潮濕: 01:40(1.5m) 12:23(2.0m)
潮退: 05:35(1.1m) 19:07(0.6m)
日出: 05:46 日落: 19:11

未來四日天氣預告
查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

11/7(星期一)	12/7(星期二)	13/7(星期三)	14/7(星期四)
氣溫: 27°C-32°C	氣溫: 27°C-31°C	氣溫: 28°C-32°C	氣溫: 28°C-33°C
濕度: 75%-95%	濕度: 70%-95%	濕度: 70%-95%	濕度: 75%-90%
大致多雲 有驟雨	大致多雲 有驟雨	有幾陣驟雨 短暫時間有陽光	部分時間有陽光 及酷熱驟雨

空氣質素健康指數
一般監測站#
明日上午: 低至中
明日下午: 低至中
路邊監測站*
明日上午: 低至中
明日下午: 低至中

中國各大城市天氣預測	大連	廣州	貴陽	海口	杭州	哈爾濱	重慶	呼倫貝爾	濟南	昆明	蘭州	拉薩	南昌	南京	南寧	上海	瀋陽	石家莊	台北	太原	天津	烏魯木齊	武漢	西安	瀋陽	廈門	西寧	銀川	鄭州
最低最高預測	22°C 29°C	27°C 35°C	21°C 31°C	26°C 34°C	26°C 29°C	19°C 32°C	27°C 36°C	19°C 31°C	23°C 34°C	18°C 28°C	21°C 29°C	14°C 24°C	27°C 32°C	24°C 28°C	26°C 37°C	26°C 29°C	21°C 33°C	24°C 33°C	27°C 31°C	29°C 29°C	27°C 35°C	18°C 29°C	26°C 34°C	25°C 31°C	23°C 32°C	18°C 22°C	21°C 31°C	24°C 30°C	

世界各大城市天氣預測	馬尼拉	新德里	孟買	曼谷	新加坡	東京	雅加達	吉隆坡	悉尼	阿斯塔納	莫斯科	倫敦	巴黎	羅馬	日內瓦	里斯本	馬尼拉	倫敦	莫斯科	巴黎	羅馬	日內瓦	里斯本	馬尼拉	倫敦	莫斯科	巴黎	羅馬	日內瓦	里斯本
最低最高預測	26°C 32°C	29°C 35°C	23°C 33°C	26°C 34°C	26°C 34°C	22°C 32°C	24°C 33°C	25°C 33°C	11°C 19°C	13°C 24°C	13°C 22°C	16°C 22°C	16°C 22°C	15°C 26°C	16°C 30°C	7°C 14°C	26°C 32°C	16°C 22°C	13°C 22°C	16°C 22°C	15°C 26°C	16°C 30°C	7°C 14°C	26°C 32°C	16°C 22°C	13°C 22°C	16°C 22°C	15°C 26°C	16°C 30°C	